

中共沈阳开放大学委员会

市委第三巡察组向沈阳开放大学党委 反馈巡察情况的通报

根据市委统一部署，2024年3月25日至6月25日，十四届市委第五轮第三巡察组对沈阳开放大学党委开展了巡察。2024年8月13日，市委召开巡察反馈会议。会议传达了省委副书记、市委书记王新伟在市委书记专题会议上听取巡察情况汇报时的讲话精神，并就巡察整改工作提出要求。市委第三巡察组全面反馈了巡察情况，沈阳开放大学党委书记作了表态发言。

市委第三巡察组组长张嘉学在反馈时指出，2019年以来，沈阳开放大学党委班子坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，在开放教育、成人高职、残疾人教育等学历教育和社区教育、老年教育、职业技能培训等非学历教育工作中取得一定成绩。巡察也发现了一些问题，主要是在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、师资队伍建设、防范化解风险、内控机制执行、管党治党责任、干部队伍和基层组织建设、巡察反馈问题整改、优化营商环境八个方面存在问题和差距。

张嘉学提出了三点意见建议：一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，确保党中央决策部署及省委、市

委有关要求落到实处；二是扛牢全面从严治党主体责任，营造风清气正的干事创业环境；三是贯彻落实新时代党的组织路线，加强干部人才队伍和基层党组织建设。

市政府副秘书长孙野代表郑滨副市长传达了省委副书记、市委书记王新伟在市委书记专题会议上听取巡察情况汇报时的讲话精神并就巡察整改工作提出要求。新伟书记指出，市委第四轮巡察整改工作有力有效，推动解决了一批普遍性、倾向性、系统性问题，坚决彻底整治顽瘴痼疾，整改完成率达到94.6%，取得了阶段性成效。从第五轮巡察情况看，总体趋势向好，但形势依然严峻复杂，一些问题触目惊心、影响恶劣，必须重锤常敲、猛药去疴、治病强身。并就进一步做好巡察工作，从坚守政治巡察定位、全力推动整改落实、深化监督协同联动、持续加强规范建设等方面强调了四点意见。

孙野代表郑滨副市长就巡察整改工作提出要求。她强调，**一是要务必提高站位抓整改。**开放大学党委要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视整改的重要论述，切实把思想和行动统一到党中央及省委、市委关于巡视巡察整改工作部署要求上来，以高度负责的态度、务实管用的举措，切实抓好巡察整改和成果运用。**二是要务必压实责任抓整改。**党委书记要对巡察整改负首责、总责、全责，班子成员要主动认领责任，带头抓好整改；要建立健全整改工作推进机制，定期调度推进整改工作，及时研究解决突出问题。**三是要务必凝聚合力抓整改。**巡察整

改日常监督部门要切实担负起巡察整改监督责任，加强督查推进，对需要在一定时限内完成的整改问题，在限期内要进行跟踪督查，检查是否按期整改到位；对需要长期整改的问题，要将其作为常态化监督内容，持续跟踪，一抓到底。

四是要务必注重实效抓整改。开放大学党委要牢固树立以人民为中心的价值取向，把人民群众拥护不拥护、赞成不赞成、满意不满意作为检验巡察整改工作质效的评判标准，切实解决一批涉及人民群众切身利益的突出问题，让人民群众感受到巡察带来的变化。

五是要务必标本兼治抓整改。巡察整改是一项务实工作、长期工程，集中整改期结束不代表巡察整改就画上了句号，老问题解决了，新问题可能还会冒出来，一定不能有懈怠思想、侥幸心理、畏难情绪。对于需要长期努力解决的问题，要建立长效机制，强化跟踪问效，并在集中整改期限内取得阶段性成果。

六是要务必统筹兼顾抓整改。在推进整改工作过程中，要把巡察整改与贯彻落实二十届三中全会精神结合起来，与贯彻落实市委十四届七次全会和全面振兴新突破三年行动推进会明确的目标任务结合起来，把整改成果落实到一个个具体的实实在在的工作任务上来，为进一步全面深化改革引领全面振兴，奋力谱写中国式现代化沈阳篇章作出新的更大贡献。

沈阳开放大学党委书记任冰代表沈阳开放大学党委作表态发言。任冰表示，对于巡察组的巡察反馈意见，我们坚决拥护、全面接受、坚决整改。一是提高政治站位，以高度的自觉推动

巡察整改；二是坚持问题导向，对表对标逐项逐条抓好整改工作；三是强化结合运用，坚决做到以干事创业检验整改成果。沈阳开放大学将狠抓整改落实，在构建更加灵活方便、高质量的终身学习服务体系上努力展现更大的担当和作为，为打好打赢新时代“辽沈战役”、奋力谱写中国式现代化沈阳新篇章贡献来自沈阳开放大学的教育力量！

市监委委员陈广治、市委巡察办副主任于文良、市委第三巡察组副组长杨全红、市纪委监委党风政风监督室主任郭妍、市委组织部干部五处处长王遥、市委组织部干部监督处处长王磊、市纪委监委第八纪检监察室副主任姜维毅、市委第三巡察组联络员李旭，沈阳开放大学全体领导班子、中层干部参加会议。

中共沈阳开放大学委员会

2024年8月13日